
Vragen van het lid Depla aan de staatssecretaris van
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de segregatie
van de vmbo-scholen in de vier grote steden.
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De heer Depla (PvdA): Voorzitter. Leerlingen willen graag
op gemengde scholen zitten en hun ouders willen dat
ook voor hun kinderen. In de vier grote steden lijkt dit
voor vmbo-scholieren steeds moeilijker te worden. Dat is
niet zo gek, gezien het feit dat er in deze steden veel
allochtone jongeren wonen. Het is zo moeilijk om hierin
verandering te brengen dat de wethouders van de vier
grote steden erkennen dat zij op korte termijn dit
probleem niet opgelost krijgen. Zij en de scholen richten
zich dan ook op zo goed mogelijk onderwijs voor al hun
leerlingen, en dat is meer dan terecht.

Naast de zorg voor zo goed mogelijk onderwijs
hebben wij als politiek nog een andere opdracht:
segregatie bestrijden. Wij worden nooit één land als
groepen van verschillende komaf volstrekt gescheiden
leven. Dat los je niet op met buurtbarbecues. Dat los je
op met gemengde buurten en gemengde scholen.

Wij vinden het heel belangrijk voor de lange termijn
om segregatie te bestrijden, ook in het vmbo. Tegen die
achtergrond stel ik de staatssecretaris de volgende
vragen. Bent u bereid om, net als voor het basisonder-
wijs, een actieplan te maken om segregatie in het vmbo
te bestrijden? Bent u bereid om in dit plan ook aandacht
te besteden aan de vraag hoe het komt dat in de ene
regio het aantal zwarte scholen af- en in de andere regio
juist toeneemt? Kunt u in kaart brengen welke maatrege-
len men in het buitenland neemt en welke daarvan wij
eventueel kunnen overnemen? Wilt u in het actieplan de
mogelijkheid meenemen om in regionaal verband
afspraken te maken over toelatingsbeleid en school-
grootte? Wilt u ingaan op mogelijkheden om freeriders te
dwingen mee te doen?
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Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart:
Voorzitter. Ik ben voorstander van gemengde scholen,
laat dat helder zijn. De realiteit in de steden echter is
weerbarstig. Veel allochtone leerlingen zitten op het
vmbo, minder op havo en vwo. Daardoor ontstaat het
beeld van het zwarte vmbo en het witte havo en vwo.

Daarnaast laat het achtergrondartikel ’’Gemengde
school minder goed voor onze leerlingen’’ over het
Utrechtse Vader Rijn College zien dat een voornamelijk
zwarte school ook goed werk levert. Waarom zouden ook
zwarte scholen geen topscholen kunnen zijn?

Segregatie in het voortgezet onderwijs is lastiger te
beïnvloeden dan in het primair onderwijs. De indeling in
schooltypen vmbo, havo, vwo en het grotere voedings-
gebied van scholen voor het voortgezet onderwijs maken
de situatie in het voortgezet onderwijs wezenlijk anders
dan in het basisonderwijs.

Ik verwacht overigens dat er de komende jaren meer
gemengde scholen in het voortgezet onderwijs zullen
ontstaan, maar dat komt doordat het onderwijsniveau
van allochtone leerlingen geleidelijk aan stijgt. Dat is
natuurlijk een goede zaak. Daarop wil ik ook met name
inzetten wat dit vraagstuk betreft. Het gaat erom
jongeren vast te houden, met name op het vmbo, om

hen op een goede manier door te geleiden naar het mbo,
Via het voortijdig-schoolverlatersbeleid en de experimen-
ten die ik daarin heb voorgesteld is dat al een heel
belangrijke stap.

Ik hoop zeer binnenkort bij uw Kamer te komen met
het verbeteren van de doorstroom vanuit de gemengde
leerweg naar het havo, wat voorheen alleen via de
inspectie mogelijk was. Dit geeft met name allochtone
kinderen met een trage start de mogelijkheid om die slag
te maken.

Wij zijn verder met het leerplusarrangement bezig. Dat
is ook heel gericht achterstandsbeleid, want wij hebben
hier vastgesteld dat wij met name de achterstanden
willen aanpakken. Wij proberen met nieuwe voorstellen
die ik de afgelopen week heb gedaan nog scherper daar
het geld te laten landen waar het echt nodig is. Daar zit
overigens ook een component bij van kinderen met een
allochtone afkomst.

Tot slot noem ik het kenniscentrum dat er komt in het
kader van het segregatiebeleid voor de gemengde
scholen, dat ook adviezen zal kunnen verstrekken aan het
voortgezet onderwijs. Die breedte is er dus.

De Lokale Educatieve Agenda vind ik heel belangrijk in
dit kader. Ik vind dit echt een punt dat op lokaal niveau
op een goede manier moet worden opgepakt. In het
kader van de Lokale Educatieve Agenda is er jaarlijks
overleg tussen gemeenten en scholen over het voorko-
men van segregatie, het bevorderen van integratie en het
bestrijden van onderwijsachterstanden. Dit zijn daar de
agendapunten. Bij het ontbreken van overeenstemming
schrijven b en w daarover opnieuw overleg uit en kan
men uiteindelijk zelfs met de geschillencommissie tot
bindende afspraken komen met de scholen.

Dat lokale overleg vind ik heel wezenlijk. Ik heb niet de
indruk dat wij de oplossing bieden die op dit niveau
nodig is als wij vanuit het Rijk in dit maatschappelijke
vraagstuk van alles tegenover de scholen te doen. Wij
zien dat ook aan de reacties van de wethouders, die heel
dicht bij functioneren en die de harde werkelijkheid van
de praktijk kennen. Het gaat uiteindelijk om maatwerk.

Ik zal met de wethouders goed doornemen of de
instrumenten in het kader van de Lokale Educatieve
Agenda worden benut en of zij er voldoende aan
hebben. Dat lijkt mij een goede insteek voor het
voortgezet onderwijs.

De heer Depla (PvdA): Goed dat de staatssecretaris inzet
op zodanige verbetering van de kwaliteit van het
onderwijs dat meer kinderen van allochtone komaf
doorstromen naar havo en vwo. Dat levert ook een
bijdrage aan het bestrijden van segregatie. Goed ook dat
zij een agenda heeft die lokaal moet gebeuren.

Het gevoel van urgentie moet toch echt omhoog. Het
gaat niet alleen om goed onderwijs. Als wij één land
willen zijn, moeten wij voorkomen dat mensen van
verschillende komaf in volstrekt gescheiden werelden
leven. Dan is goed onderwijs van belang, maar ook dat
wij gemengde scholen krijgen.

De staatssecretaris moet wat mij betreft niet alleen
met de wethouders gaan praten, die zich terecht richten
op het zo goed mogelijk onderwijs geven. Zij moet ook
onderzoeken hoe men dit in het buitenland doet en wat
wij in Den Haag kunnen doen, zodat die wethouders en
die scholen kunnen realiseren wat moet, namelijk
gemengde vmbo-scholen. De staatssecretaris moet niet
alleen met de wethouders gaan praten. Die richten zich
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er terecht op dat zo goed mogelijk onderwijs wordt
gegeven. De staatssecretaris moet ook onderzoeken wat
er in het buitenland wordt gedaan en wat wij in Den
Haag kunnen doen om de wethouders en de scholen in
staat te stellen om gemengde vwo-scholen realiseren. Ik
herhaal mijn verzoek aan de staatssecretaris om het niet
te laten bij de dingen die zij al doet, maar ook nog eens
in het buitenland te kijken, te luisteren wat de wethou-
ders willen en op basis van deze informatie met
aanvullende voorstellen te komen op basis waarvan men
er op lokaal niveau echt werk van kan maken. Bestrijding
van segregatie is te belangrijk om af te doen met de
opmerking dat het moeilijk is.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Ik wil
toch echt beginnen bij de wethouders. Ik ben het niet
met de heer Van Dijk eens dat die alleen maar zouden
kijken naar een goede onderwijskundige situatie. Juist de
wethouders hebben de stad als gemeenschap in beeld.
Daarom vind ik het zo belangrijk om bij hen te starten. Ik
wil van hen weten hoe het ervoor staat en wat hun
indrukken zijn ten aanzien van mogelijkheden en
onmogelijkheden en wat de educatieve agenda hun
biedt. Voordat wij op nationaal niveau een enorme
hoeveelheid beleid over hen uitstorten met instrumenten
die wij hier hebben bedacht, wil ik op het lokale niveau
beginnen. Op lokaal niveau is niet alleen het onderwijs
relevant maar ook de stad als gemeenschap.

De heer Jasper van Dijk (SP): Vorige week stonden wij
hier ook. Toen hadden wij het ook over dit onderwerp.
Toen vroeg ik aan de staatssecretaris of zij iets ging doen
aan de segregatie in het voortgezet onderwijs. Die
beging immers ernstige vormen aan te nemen. De
staatssecretaris was toen heel eerlijk. Zij zei dat zij er
niets aan zou gaan doen. Ik heb het nog eens nagelezen
in de Handelingen. Zij zei dat zij er geen beleid op zou
gaan maken. Nu gebruikt zij heel veel woorden. Waarom
zegt zij niet gewoon dat zij er niets aan zal doen? Wat zij
doet er niets aan. Wij zien dat een soort apartheid is
ontstaan in het basisonderwijs. Deze begint nu ook
binnen het vmbo en in het voortgezet onderwijs te
ontstaan. Als de staatssecretaris het echt erg vindt dat dit
gebeurt, maakt ze natuurlijk een plan. Dan gaat ze aan de
slag met dubbele wachtlijsten en alle andere mogelijkhe-
den die er zijn. Zij heeft de regie, dus zij moet met de
wethouders nu aan de slag gaan om gemengde scholen
tot stand te brengen.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Ik
meen dat ik de heer Jasper van Dijk heb toegezegd er
later op terug te zullen komen. Dat is wat ik mij van
vorige week herinner. De vraag is nu heel concreet
opgekomen. De afgelopen dagen heb ik er over
nagedacht. Het is mijn beeld dat het een goede zaak is
om op lokaal niveau bij de wethouders te starten. Daar is
men zowel verantwoordelijk voor het onderwijs als voor
de stad als gemeenschap. Ik acht dat verstandig omdat ik
er inderdaad niet voor voel om van boven af beleid over
de scholen uit te storten. Evenmin vind ik het een goede
zaak om dit los te koppelen van het veel bredere
probleem. Het gaat om achterstandsproblematiek. Ik heb
er zojuist een aantal voorbeelden van gegeven hoe ik op
allerlei manieren probeer om die te bestrijden. Ik meen
dat dat de beste weg is.

De heer Jan Jacob van Dijk (CDA): Ik heb de artikelen
die in Trouw stonden ook met veel belangstelling
gelezen. Voor mij kwam scherp naar voren dat het beeld
dat zwarte scholen per definitie geen goede scholen
kunnen zijn, werd doorbroken. Er werd juist eens een
keertje duidelijk gemaakt dat zwarte scholen topscholen
zouden moeten zijn waarmee de aantrekkelijkheid wordt
vergroot. Dat neemt niet weg dat het probleem hoe je
ervoor kunt zorgen dat leerlingen met verschillende
achtergronden elkaar blijven ontmoeten. Wat vindt de
staatssecretaris van de gedachte die vanmorgen door
Misha de Winter naar voren is gebracht om zogeheten
stadsscholen te vormen en ervoor te zorgen dat
minimaal een of twee keer per maand een ontmoeting
plaatsvindt tussen mensen met verschillende achtergron-
den vanuit de gedachte dat je de segregatie in het
onderwijs niet morgen kunt hebben opgelost.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: In mijn
inleiding heb ik gesproken over de topscholen. Het Vader
Rijn College is een goed voorbeeld. Je kunt heel gericht
aan de slag. Het ontmoeten van scholen acht ik helemaal
geen gekke gedachte. Ik acht het typisch iets dat door de
wethouders kan worden geregeld. Die zijn immers
verantwoordelijk voor wat binnen de gemeente gebeurt.
Als men elkaar op lokaal niveau wil ontmoeten, juich ik
dat van harte toe.

De heer Bosma (PVV): Wij hebben de bijdrage van de
heer Depla gehoord. Hij klonk als een pyromaan die de
brandweer belt. Het probleem van de segregatie hebben
wij vooral te danken aan de Partij van de Arbeid die al
dertig jaar lang staat te juichen bij dit immigratiebeleid.
Is de staatssecretaris het met mij eens dat wij om het
probleem van de segregatie niet te verergeren, moeten
beginnen met een goed immigratiebeleid en moeten
stoppen met het in Nederland toelaten van nieuwe
niet-westerse allochtonen? Dat zijn mensen die vaak een
enorme taalachterstand hebben omdat zij geen Neder-
lands spreken. Begint de oplossing niet gewoon bij de
grens?

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Ik
beperk mij tot het onderwijs. Daarmee houd ik mij
immers bezig. Daaronder valt ook de problematiek die
men op de scholen tegenkomt. Ik heb gezegd dat het
met name een achterstandsproblematiek is. Ik meen dat
dat onder leiding van mijn voorganger eerder is
vastgesteld. Wij moeten er alles aan doen om die
problematiek op te lossen. Daarnaast is er naar mijn
oordeel een taak weggelegd voor wethouders. De lokale
politieke agenda biedt daartoe mogelijkheden. Tevens
biedt die mogelijkheden voor het type initiatieven dat
zojuist door de heer Jan Jacob van Dijk werd geschetst.

De heer Dibi (GroenLinks): De staatssecretaris heeft
zojuist gezegd dat zij geen beleid wil voorschrijven
vanuit het Rijk. Dat moet een grapje zijn, want dat is ook
gebeurd voor de gratis schoolboeken en de norm van
1040 uur. De staatssecretaris komt voortdurend met
rijksbeleid. Ik weet niet of zij de berichten leest en hoort
en of zij wel eens op schoolbezoek gaat. Het is een feit
dat er witte havo- en vwo-scholen zijn en zwarte
vmbo-scholen. Staatssecretaris Dijksma zegt dat zij zich
daarbij niet zal neerleggen, dat het geen natuurwet is en
dat zij alles zal doen om de leus die betrekking heeft op
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samenwerken in het onderwijs, werkelijkheid te laten
worden.

Is de staatssecretaris bereid, met een plan van aanpak
te komen om segregatie in het voortgezet onderwijs
terug te dringen?

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Ik heb
zojuist gezegd dat er een verschil is tussen po en vo. Er
is sprake van een ander voelingsgebied en van een
andere situatie dan in de wijk en de school. Voor de
kinderen in kwestie – het gaat uiteindelijk om hen – vind
ik het belangrijk alles in het werk te stellen om doorstro-
ming mogelijk te maken. Zodoende is het mogelijk om
daadwerkelijk tot gemengde scholen te komen. Tevens
ben ik bereid om de gemeentebesturen de mogelijkheid
te geven die zij nodig achten. In de scholen ontmoeten
de kinderen elkaar, dus er moet op lokaal niveau iets
gebeuren. Ik wil daarom met de school en de gemeen-
schap rondom de school een gesprek voeren om te
weten te komen hoe wordt gewerkt met de huidige
instrumenten op basis van de lokale educatieve agenda,
of er voldoende instrumenten zijn enz.

Mevrouw Dezentjé Hamming-Bluemink (VVD): Vaak
ben ik het oneens met de staatssecretaris, maar dit keer
ben ik het volledig met haar eens. De weg die haar voor
ogen staat, lijkt mij inderdaad de juiste. Er moet vooral
niets van bovenaf worden opgelegd. Het humoristische
van dit debat is dat ik het woord ’’ouders’’ nog niet één
keer hoorde vallen. Daarover ben ik verbijsterd. Het gaat
niet om zwarte en witte scholen, maar om kwaliteits-
scholen. Het is van belang dat de ouders een school naar
wens kunnen kiezen. Ik pleit er daarom voor om een
kieswijzer in het leven te roepen en op internet zichtbaar
te maken wat de kwaliteiten van de verschillende scholen
zijn. Ouders kunnen dan kiezen op grond van de wensen
voor hun kind. Het gaat dus om harde cijfers, waaronder
de cito-score, maar ook om zachte cijfers. In het laatste
geval denk ik onder andere aan de sportfaciliteiten die
worden geboden. Die oproep zal ik ook vanmiddag doen
tijdens het debat over segregatie in het basisonderwijs.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart:
Volgens mij is er al een soort kieswijzer. Voor zover mij
bekend, plaatst de inspectie alle gegevens die betrekking
hebben op scholen op de site. Men kan daarvan
kennisnemen en op grond van die gegevens kan men
een keuze maken voor een bepaalde school.

Ik ben het volledig met mevrouw Dezentjé Hamming-
Bluemink eens dat de keuzevrijheid voor ouders
belangrijk is.

De voorzitter: Ik begrijp dat mevrouw Dezentjé
Hamming-Bluemink het antwoord niet bevredigend vindt,
maar dan moet zij misschien eerst in een bilateraal
gesprek uitleggen wat zij bedoelt met een kieswijzer.

Mevrouw Dezentjé Hamming-Bluemink (VVD): Ik denk
dat de staatssecretaris goed weet wat ik bedoel. Ik wilde
kort reageren...

De voorzitter: Het is niet de bedoeling dat mevrouw
Dezentjé Hamming-Bluemink reageert. Het kenmerk van
het vragenuur is dat Kamerleden vragen stellen.

Mevrouw Dezentjé Hamming-Bluemink (VVD): Ja,

maar ik bedoel de toegankelijkheid van een website
zonder onderwijsjargon.

De voorzitter: Ik geef het woord aan mevrouw Verdonk.

Mevrouw Verdonk (Verdonk): De staatssecretaris wil het
onderwijs graag in totaliteit zien. Dat wil ik ook, want dat
is heel belangrijk om bijvoorbeeld misstanden voor
kinderen op het vmbo te voorkomen. Wij moeten
daarmee al vroeg beginnen. De wethouders van de G4
zeggen nog veel meer dan datgene wat tijdens dit debat
aan de orde is geweest. Zij zeggen dat met de voor-
scholen niet de kinderen worden bereikt die bereikt
zouden kunnen worden. Het is juist zo belangrijk voor
het leren van de taal – dat is cruciaal voor het later al of
niet slagen – dat die kinderen naar voorscholen komen.
Wij hebben eerder met de andere staatssecretaris van
Onderwijs gesproken over het invoeren van een taaltoets
op de voorscholen. Als kinderen niet voldoen aan die
toets, worden de desbetreffende voorscholen verplicht
om die toets in te voeren. Pas dan kun je de problemen
echt oplossen. Wil de staatssecretaris hierover met haar
collega spreken?

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart:
Voorzitter. Mevrouw Verdonk treft het, want vanmiddag
is het overleg met mijn collega. Mevrouw Verdonk kan
dan aanschuiven en haar vraag stellen, want volgens mij
hoort die in dat overleg thuis.

De voorzitter: Dat gaat mevrouw Verdonk doen, want
mevrouw Dijksma gaat het vanmiddag allemaal vertellen.

Mevrouw Verdonk (Verdonk): Dat ga ik niet doen, want
ik vraag dit nu aan deze staatssecretaris. Ik vraag haar of
zij in contact wil treden met haar collega.

De voorzitter: Mevrouw Verdonk, u weet hoe die dingen
zijn geregeld.

Mevrouw Verdonk (Verdonk): Voorzitter. Dit gebeurt elke
keer. Ik vraag iets aan de staatssecretaris en...

De voorzitter: Dat kan ik niet ontkennen. Ik weet niet
aan wie het ligt, maar volgens mij niet aan mij.

Mevrouw Verdonk (Verdonk): Ik kijk toch naar u,
voorzitter, want u gaat over de orde. De staatssecretaris
geeft mij geen antwoord en...

De voorzitter: De staatssecretaris verwijst naar de
taakverdeling tussen haar en de andere staatssecretaris.

Mevrouw Verdonk (Verdonk): En ik vraag of zij deze
kwestie wil meenemen naar het overleg met haar
collega.

De voorzitter: Dat heeft zij al toegezegd.

Mevrouw Verdonk (Verdonk): Neen, dat heeft zij niet
toegezegd.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart:
Voorzitter. Het lijkt mij het allerbeste dat mevrouw
Verdonk deze kwestie rechtstreeks met de staatssecreta-
ris bespreekt. Dat kan vanmiddag als dit agendapunt aan
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de orde is. Ik ben echter nooit te belabberd om tegen
mijn collega te zeggen dat mevrouw Verdonk vanmiddag
met dit punt bij haar komt.

De voorzitter: Ik dank de staatssecretaris voor de
beantwoording.

Vragen van het lid Jansen aan de minister van
Economische Zaken over het bericht dat de
gemeente Amsterdam haar aandelen NUON wil
verkopen.

De voorzitter: Ik heet de minister van Economische
Zaken welkom.
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De heer Jansen (SP): Voorzitter. Het PvdA/GroenLinks-
college in Amsterdam wil de gemeentelijke aandelen
NUON verkopen. Ook de noordelijke provincies willen zo
snel mogelijk hun aandelen NUON en Essent cashen.
Daarmee gebeurt wat de SP-fractie vorig jaar juni al
voorspelde. De minister van Economische Zaken zette
toen het licht op groen voor de splitsing van de publieke
energiebedrijven NUON, Essent, Eneco en Delta in een
netwerkbedrijf en een handelsbedrijf. Het netwerkbedrijf
wordt wettelijk beschermd tegen privatisering, maar het
handelsbedrijf niet. De minister zei destijds dat zij niet
verwachtte dat de aandelen van de handelsbedrijven snel
zouden worden verkocht.

Mijn eerste vraag luidt als volgt. Kan de minister mij
uitleggen waarop die verwachting was gebaseerd, terwijl
je op je klompen kon aanvoelen dat veel provincies en
gemeenten zaten te wachten op een kans om het
tafelzilver te verkopen? Is de minister het met de SP eens
dat de privatisering van de vier publieke energiebedrij-
ven, die samen tweederde van de Nederlandse klanten
bedienen, negatief uitpakt voor de Nederlandse
huishoudens en de Nederlandse economie? Heeft de
ministers sinds juni 2007 met de provincies en de
gemeenten gesproken over een alternatief voor
privatisering, bijvoorbeeld de ombouw tot maatschappe-
lijke ondernemingen, met betaalbare tarieven in plaats
van megawinstuitkeringen?

Ten slotte iets over de overheidsdeelnemingen. De
minister van Financiën heeft in december aangekondigd
dat het beleid inzake de verkoop van staatsdeelnemingen
wordt gewijzigd van ja, mits naar neen, tenzij. Hij heeft
de energiebedrijven daarbij destijds vergeten, omdat die
eigendom zijn van lagere overheden. Toch is de
gezamenlijke waarde en het economisch belang van
NUON, Essent, Eneco en Delta voor de Nederlandse
economie groter dan dat van de grootste staatsdeel-
neming, de Nederlandse Spoorwegen. Wat gaat deze
minister doen om de uitverkoop van onze publieke
energiebedrijven te stoppen?
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Minister Van der Hoeven: Voorzitter. Ik heb die
berichten ook gelezen. Zowel het ministerie van
Financiën als mijn eigen departement heeft contact
opgenomen met de gemeente Amsterdam over wat er
nu eigenlijk aan de hand is. Het gaat niet om de
daadwerkelijke verkoop, want daarvoor is een afzonder-

lijk besluit van de gemeente Amsterdam nodig. Dat weet
de heer Jansen. De aandelen zijn dus nog in handen van
provincies en gemeenten. Zij bepalen wat er na de
splitsing, maar die is nog geen feit, eventueel gaat
gebeuren met de aandelen van het commerciële bedrijf.

Ik heb in ieder geval van Amsterdam begrepen dat
men uitgaat van het ’’samen uit, samen thuis-scenario’’.
Dat betekent dat het besluit afhankelijk is van wat andere
aandeelhouders gaan doen. Zoals ik eerder heb gezegd,
vind ik het onverstandig om op dit moment de aandelen
zonder meer te verkopen. Het is mijns inziens daarente-
gen verstandig – dit brengt mij tevens op de volgende
vraag die de heer Jansen heeft gesteld – om bij de echte
besluitvorming het advies van de expertgroep af te
wachten.

Een van de vragen was immers wat ik heb gedaan om
in ieder geval te bezien of er alternatieven mogelijk zijn.
Ik heb een expertgroep in het leven geroepen onder
leiding van de heer Kist. Dit is mede op verzoek van de
Kamer gebeurd. Deze expertgroep heeft tot doel om
aandeelhouders te helpen bij hun strategische keuzen.
Deze groep is nog steeds bezig met haar werkzaamhe-
den. Op 23 januari 2008 is de groep van start gegaan. Bij
die gelegenheid heb ik haar voorgesteld aan de
aandeelhouders. Deze hebben mij aangegeven dat zij
nog steeds bezig zijn met hun afwegingen. Op 26 maart
2008 is het gesprek met de gemeente Amsterdam
gepland. De expertgroep zal, zoals gezegd, adviezen
geven over mogelijke scenario’s voor het commerciële
bedrijf.

Waarop was mijn opmerking van destijds gebaseerd?
Deze was gebaseerd op de informatie die wij op dat
moment hadden en op de gegevens zoals deze mij
destijds bereikt hebben. Niet voor niets hebben wij met
elkaar een expertgroep in het leven geroepen.

Wat staatsdeelnemingen betreft, is het scenario
veranderd in: nee, tenzij. Lagere overheden vallen niet
onder het kopje ’’staatsdeelnemingen’’. De gemeente
Amsterdam wilde niet af van haar aandelen Schiphol
toen dit aan de orde was. Hoe gaan wij hiermee verder?
De expertgroep onder leiding van de heer Kist zal
hierover ook spreken.

Ik wil nog een opmerking maken over het ’’samen uit,
samen thuis-scenario’’ waarover ik zojuist sprak. Neem
de provincie Gelderland. Deze provincie heeft aangege-
ven dat zij de komende vier tot zes jaar onder enkele te
formuleren randvoorwaarden aandeelhouder van Nuon
blijft. Dan hebben wij het met 44,4% over de belangrijk-
ste aandeelhouder van Nuon. Andere grote aandeelhou-
ders, zoals Friesland en Noord-Holland, geven eveneens
aan onder voorbehoud hun belang te willen aanhouden.
Deze beslissing om aandeelhouder te blijven, betekent
niet dat er niet wordt nagedacht over strategische
beslissingen. Dat zijn zaken waarmee men op dit
moment bezig is.

De heer Jansen (SP): Ik dank de minister voor haar
antwoorden. Zij zegt dat Amsterdam op de koers zit van
’’samen uit, samen thuis’’. Zij is het toch met mij eens
dat er maar één reden is dat de gemeente deze strategie
volgt, namelijk zo veel mogelijk vangen? Als er een
groter pakket aandelen op de markt komt, zijn de kopers
bereid hiervoor meer te betalen. Als de minister zelf
aangeeft dat dit onverstandig is – dit lijkt mij een heel
heldere uitspraak – vraag ik haar of zij bereid is om nu al
verdergaande stappen te nemen en niet te gaan wachten
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